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PROVA GENERALE DI ECONOMIA INDUSTRIALE

Facsimile B

Tempo a disposizione: 1 ora e 30 minuti

Utilizzate esclusivamente gli spazi disponibili per le risposte. Per la brutta copia utilizzate il retro dei fogli. 

SEZIONE I  

Vero o falso? Si argomenti la risposta. La valutazione è determinata dalla qualità dell’argomentazione.

1. Se l'organizzazione dell'impresa è basata sul modello M è più difficile individuare i profitti conseguiti da ciascuna divisione rispetto al modello funzionale. (5 punti)

2. I costi medi del bene x per un'impresa multiprodotto sono definiti come il rapporto tra i costi totali di produzione e la produzione del bene x. (5 punti)

3. Il monopolio non produce nessuna perdita di benessere per la collettività. (5 punti)

4. Se la q di Tobin è maggiore di 1 allora non esiste potere di mercato. (5 punti)

Sezione II

Rispondere in non più di due facciate ad un saggio breve scegliendo tra i due seguenti.

Saggio A. Descrivere le diverse tipologie di costo e trattare il concetto di economie di scala con particolare riferimento alle imprese multiprodotto. (10 punti)

Saggio B. Descrivere il modello di duopolio di Cournot, evidenziando successivamente l’impatto sul benessere collettivo dell’aumento del numero delle imprese. (10 punti)

